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Texte de la question

M. Nicolas Metzdorf attire l'attention de M. le ministre délégué auprès de la ministre du travail, de la santé et des
solidarités, chargé de la santé et de la prévention, sur les enjeux d'équipement en matériel médical lourd de la
Nouvelle-Calédonie. Si de nouvelles techniques sont régulièrement développées et si la qualité des soins s'avère très
proche de l'Hexagone, certaines pathologies nécessitent toujours des prises en charge requérant des services
hautement spécialisés qui ne sont pas disponibles sur le territoire. Les investigations de pointe, certaines techniques
diagnostiques ou thérapeutiques (tel que le TEP-Scan), ne peuvent s'y effectuer, bien qu'elles soient rendues
nécessaires. Ainsi, la Nouvelle-Calédonie se retrouve dans l'obligation de mettre en place un programme
d'évacuations sanitaires (EVASAN) qui représente un impact financier considérable pour son système de santé.
EVASAN représente, en 2022, 42 millions d'euros de dépense. Ces dépenses sont en hausse de 18 % par rapport à
l'année dernière et les conjonctures actuelles économiques laissent à penser qu'elles continueront d'augmenter. Alors
que la CAFAT est dans une logique de réduction des coûts pour faire face à la dette du régime unifié d'assurance
maladie et maternité, réduire les dépenses des EVASAN contribuerait à une stabilisation de la situation. Doter la
Nouvelle-Calédonie d'un TEP-Scan est une proposition qui revient souvent sur table. En effet les territoires de la
Guadeloupe, la Martinique, La Réunion et la Polynésie Française sont équipés de TEP-Scan, pas la Nouvelle-
Calédonie. Au-delà de réduire le coût des évacuations sanitaires, la présence d'un TEP-Scan sur le sol calédonien
permettrait d'accroître l'attractivité médicale du territoire dans la zone. Il souhaiterait donc savoir quelles actions il
compte engager, ou a déjà engagées, pour répondre à cette problématique.
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